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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

As autoridades do Paquistão estão tentando 

determinar a causa de pelo menos 14 mortes 

misteriosas e mais de 200 internações na 

cidade portuária de Karachi, no sul do país. 

De acordo com relatos, um suposto 

envenenamento deixou mais de 500 pessoas 

com dores no peito, dificuldades respiratórias 

e olhos ardentes. Algumas autoridades, no 

entanto, investigam se o grupo foi exposto a pó 

de soja ou vazamento de gás tóxico, o que 

poderia ter provocado reações alérgicas 

graves. 

"Enquanto estamos trabalhando neste 

complexo problema, acreditamos que isso 

possa ser causado pela superexposição ao pó 

de soja", explicou o Centro Internacional de 

Ciências Químicas e Biológicas do Paquistão 

às autoridades em um comunicado divulgado 

nesta terça-feira (18). 

Segundo a agência, que ainda está realizando 

testes, é preciso ter cuidado com a exposição 

durante a descarga dos contêineres de soja no 

porto, porque o pó pode causar problemas 

respiratórios e mortes. 

A doença misteriosa surgiu no último domingo 

(16) e desde então muitas escolas da região 

foram fechadas para tentar conter a circulação 

de pessoas. Até o momento, não há 

confirmação sobre a verdadeira causa das 

contaminações. 

(AUTORIDADES investigam morte 

misteriosa no Paquistão. Terra. 2020.  

Disponível em: 

<https://www.terra.com.br/noticias/mundo/aut

oridades-investigam-mortes-misteriosas-no 

paquistao,5c42cb173136f224a0c64c22d499a1

b1aodp33ym.html>.  

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

De acordo com o texto, analise os itens a seguir 

e, ao final, assinale a alternativa correta: 

I – O pó de soja deixou mais de 200 pessoas 

internadas. 

II – As autoridades do Paquistão acreditam que 

as mortes foram causadas por envenenamento. 

III – Pó de soja e vazamento de gás tóxico 

podem causar reações alérgicas. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Apenas os itens II e III são verdadeiros.   

QUESTÃO 02 

De acordo com o texto, analise os itens a seguir 

e, ao final, assinale a alternativa correta: 

I – Suposto envenenamento deixou 500 

pessoas com dores no peito, dificuldades 

respiratórias e olhos ardentes. 

II – O Centro Internacional de Ciências 

Químicas e Biológicas do Paquistão acredita 

que o pó de soja é a causa do problema. 

III – As mortes ainda são um mistério. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

QUESTÃO 03 

De acordo com o texto, analise os itens a seguir 

e, ao final, assinale a alternativa correta: 

I – O pó de soja pode causar apenas coceiras. 

II – É necessário cuidado com a exposição 

durante a descarga dos contêineres de soja no 

porto. 

III – A doença misteriosa causou 500 

internações. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   
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QUESTÃO 04 

A palavra “conter”, utilizada no texto, tem 

como sinônimo, EXCETO: 

(A) reprimir. 

(B) exceder. 

(C) regular. 

(D) controlar. 

(E) policiar. 

 

QUESTÃO 05 

A palavra “algumas”, utilizada no texto, é um 

pronome: 

(A) indefinido. 

(B) possessivo. 

(C) relativo. 

(D) demonstrativo. 

(E) interrogativo. 

QUESTÃO 06 

No último parágrafo do texto, o verbo “surgir” 

está em qual tempo verbal? 

(A) presente do indicativo. 

(B) pretérito perfeito. 

(C) pretérito imperfeito. 

(D) imperativo afirmativo. 

(E) presente do subjuntivo. 

 

QUESTÃO 07 

Assinale a alternativa em que a concordância 

verbal está INCORRETA: 

(A) Os bandidos perturbaram a pacata cidade. 

(B) Eu vi o acidente. 

(C) O relógio da igreja deu onze horas. 

(D) Vende-se apartamentos. 

(E) Férias faz bem. 

 

 

QUESTÃO 08 

Analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa CORRETA quanto ao uso da crase. 

I – Vamos à piscina. 

II – À medida que o tempo passa, fico mais 

feliz. 

III – Não vendemos à prazo. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

QUESTÃO 09 

O antônimo da palavra brusco pode ser 

considerado como, EXCETO: 

(A) delicado. 

(B) impolido.  

(C) amável. 

(D) gentil. 

(E) brando. 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa em que a concordância 

nominal está INCORRETA:  

(A) Mãe e filho viajavam calados. 

(B) Tenho como aprovado a aluna e o aluno. 

(C) O vizinho e a vizinha ficaram irritados. 

(D) Aquele foi um beijo e um abraço 

demorados. 

(E) O arroz e o feijão estavam duros. 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 

LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o resultado para a seguinte 

equação de primeiro grau:  

23x – 16 = 14 – 17x 

(A) x = 3/4. 

(B) x = 4/5.  

(C) x = 2/3.  

(D) x = 1/2. 

(E) x = 8.  
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QUESTÃO 12 

Para realizar a segurança de um evento 

esportivo foram designados 4.800 seguranças. 

Ocorre que esse número precisou ser acrescido 

em 40%, perfazendo o total de _____ 

seguranças:  

(A) 6.700.  

(B) 6.710.  

(C) 6.720.  

(D) 6.800.  

(E) 6.820.  

QUESTÃO 13 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o resultado para a seguinte 

operação matemática:  

311 x 9 x 12 

(A) 33.488.  

(B) 33.568 

(C) 33.588.  

(D) 33.602.  

(E) 33.674.  

QUESTÃO 14 

Em um determinado condomínio residem 430 

moradores. Ocorre que, após a ampliação do 

espaço, pretende-se aumentar em 20% tal 

número. Assim sendo, o total de moradores 

será de:  

(A) 510.  

(B) 516.  

(C) 520.  

(D) 525.  

(E) 540.  

QUESTÃO 15 

Um padeiro, trabalhando 8 (oito) horas por dia, 

durante 10 dias, produz 7.500 pães. Quantas 

horas por dia deverá trabalhar para que possa 

produzir 6.000 pães em 4 dias?  

(A) 12.  

(B) 13.  

(C) 14.  

(D) 15.  

(E) 16.  

ATUALIDADES 

QUESTÃO 16 

Após o surto da doença causada pelo novo 

coronavírus, um navio permaneceu em 

quarentena em um porto, em virtude do risco 

da doença se espalhar com mais rapidez. 

Referido navio ficou atracado em que país?  

(A) Argentina. 

(B) China. 

(C) México. 

(D) Estados Unidos. 

(E) Japão.  

 

 QUESTÃO 17 

O estado do Rio de Janeiro, após vinte anos, 

registrou a morte de um bebê de oito meses, 

que vivia em um abrigo. A morte foi 

ocasionada em virtude de qual doença? 

(A) dengue. 

(B) sarampo. 

(C) meningite. 

(D) rubéola. 

(E) poliomielite. 

 

QUESTÃO 18 

Depois de 16 meses à deriva em alto mar, uma 

embarcação misteriosa, denominada agora de 

“navio fantasma”, após uma tempestade, 

apareceu na costa de qual país? 

(A) Maldivas. 

(B) Equador. 

(C) Grécia. 

(D) Irlanda. 

(E) Peru. 
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QUESTÃO 19 

No final de janeiro de 2020, um crime bárbaro 

chocou o país, isso porque, a filha foi acusada 

de participar do assassinato de seus pais e de 

seu irmão. A família foi encontrada 

carbonizada no porta-malas de um veículo. O 

crime, segundo as investigações, teve a 

participação da namorada da jovem, bem como 

de mais três pessoas. O crime aconteceu em 

qual estado? 

(A) São Paulo. 

(B) Rio de Janeiro. 

(C) Ceará. 

(D) Bahia. 

(E) Piauí. 

 

QUESTÃO 20 

Uma estátua de aproximadamente 400kg e 

2(dois) metros de altura foi furtada de um 

monumento na Zona Sul do Rio de Janeiro. 

O monumento homenageia qual ex presidente 

do país? 

(A) Floriano Peixoto.  

(B) Deodoro da Fonseca. 

(C) Prudente de Morais. 

(D) Campo Sales. 

(E) Getúlio Vargas. 

  

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No que se refere ao MS-Word 2010, assinale a 

alternativa que indica corretamente a 

finalidade da tecla Ctrl + O 

(A) criar um novo documento.  

(B) salvar o documento.  

(C) colar o documento.  

(D) traduzir o documento.  

(E) copiar o documento.   

 

QUESTÃO 22 

A sigla URL, traduzida para o português, 

significa o seguinte:  

(A) Mentor Americano de Recursos.  

(B) Alternador Automático de Dados.  

(C) Localizador Complexo de Dados.  

(D) Localizador Uniforme de Recursos.  

(E) Impressor Distante de Dados.  

QUESTÃO 23 

Em se tratando de MS-Power Point 2010, qual 

é a tecla utilizada para adicionar um novo 

slide?  

(A) Ctrl + X.  

(B) Ctrl + C.  

(C) Ctrl + W.  

(D) Ctrl + Y.  

(E) Ctrl + M.  

QUESTÃO 24 

Em se tratando de MS-Excel 2010, assinale a 

alternativa que aponta a finalidade da tecla de 

atalho Ctrl + 2 

(A) aplica ou remove formatação em itálico.  

(B) aplica ou remove formatação em negrito.  

(C) aplica ou remove sublinhado.  

(D) insere a data atual.  

(E) aplica ou remove tachado.  

 QUESTÃO 25 

No que se refere ao MS-Word 2010, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta (Considere a configuração padrão dos 

botões).  

I – A tecla F12 permite fechar o documento.  

II – A tecla F8 abre a funcionalidade 

Ortografia e Gramática.  

III – O clique triplo (três cliques consecutivos) 

com o botão esquerdo do mouse seleciona todo 

o parágrafo digitado.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Como se sabe, a contabilidade aplicada ao 

setor público mantém um processo de registro 

apto para sustentar o dispositivo legal do 

regime da receita, de modo que atenda todas as 

demandas de informações da execução 

orçamentária, conforme dispõe o artigo 35 da 

Lei n. 4.320/1964. Esse dispositivo refere-se 

ao:  

(A) regime de controle.  

(B) regime complexo.  

(C) regime de custo.  

(D) regime de comparação.  

(E) regime orçamentário.    

QUESTÃO 27 

No que se refere ao impacto que exercem sobre 

o patrimônio público, a despesa orçamentária 

efetiva e a despesa orçamentária não efetiva 

constituem fatos contábeis, respectivamente:  

(A) modificativo diminutivo e permutativo.  

(B) alternativo puro e permutativo.  

(C) simétrico e assimétrico.  

(D) modificativo aumentativo e permutativo.  

(E) permutativo livre e permutativo associado.   

 QUESTÃO 28 

No que se refere à Lei Complementar n. 

101/2000, analise os itens a seguir e, ao final, 

assinale a alternativa correta:  

I – Entende-se como ente da federação a 

União, os Estados e os Municípios, apenas. 

II – Entende-se como empresa controlada a 

sociedade cuja maioria do capital social com 

direito a voto pertença, direta ou 

indiretamente, a ente da Federação.  

III – Entende-se como receita líquida o 

somatório das receitas tributárias, de 

contribuição, patrimoniais, industriais, 

agropecuárias, de serviços, transferências 

correntes e outras receitas também correntes, 

deduzidos apenas nos Estados.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.   

QUESTÃO 29 

No que se refere ao custeio baseado em 

atividades ABC, analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – Seus conceitos também são aplicados a 

empresas não industriais.  

II – A gestão baseada em atividades ABM 

(activity – based costing – manegement) utiliza 

o custeio baseado em atividades.  

III – O grande desafio do ABC é a escolha dos 

direcionadores de custos.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.    

QUESTÃO 30 

No regime misto das receitas e despesas 

públicas, conforme dispõe a Lei n. 4.320/1964, 

ocorre:  

(A) apenas caixa para as receitas.  

(B) apenas caixa para as despesas.  

(C) apenas competência para a receita.  

(D) caixa para as receitas e despesas.  

(E) competência para as receitas e despesas.  

QUESTÃO 31 

A Lei de Diretrizes Orçamentárias disporá 

sobre:  

I – desequilíbrio entre receitas e despesas.  

II – normas relativas ao controle de custos e à 

avaliação dos resultados dos programas 

financiados com recursos dos orçamentos.  

III – demais condições e exigências para 

transferências de recursos a entidades públicas 

e privadas.    

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros. 

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  



Câmara Municipal da Estância Turística de Ribeirão Pires - SP - Concurso Público 01/2020          INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

 

Oficial Financeiro                                                                                                                                      Página 6 de 10 

QUESTÃO 32 

No que se refere ao Custeio Baseado em 

atividades (ABC), analise os itens a seguir e, 

ao final, assinale a alternativa correta:  

I – Por se tratar de uma ferramenta gerencial, o 

ABC também pode incorporar conceitos 

utilizados na gestão econômica, como custo de 

oportunidade, custo de reposição, depreciação 

diferente dos critérios legais etc.  

II – O conceito e a sua metodologia são 

aplicados também às empresas não industriais, 

uma vez que atividades ocorrem tanto em 

processos de manufatura quanto em prestação 

de serviços.  

III – O ABC pode ser utilizado para atender às 

exigências legais e fiscais, bem como atender 

à auditoria interna e externa.  

(A) Apenas o item I e é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

 

QUESTÃO 33 

De acordo com a legislação vigente, as receitas 

são classificadas em correntes e de capital. 

Além disso, as categorias econômicas da 

receita orçamentária obedecem a uma 

discriminação sequencial, obedecendo a 

determinados níveis. Qual nível representa sua 

espécie?  

(A) Nível 4.  

(B) Primeiro.  

(C) Segundo.  

(D) Terceiro.  

(E) Quarto misto.  

 

 

 

 

 

QUESTÃO 34 

No que se refere ao método ABC, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – Atribui diretamente os custos indiretos de 

produção aos produtos, não havendo 

necessidade de departamentalização.  

II – Na comparação com o Custeio por 

Absorção, o método ABC apresenta um 

melhor resultado quando aplicado aos custos 

diretos.  

III – Possui elevado grau de subjetividade na 

definição do critério de rateio dos custos 

indiretos.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

QUESTÃO 35 

No que se refere aos Regimes Contábeis e ao 

Exercício Financeiro sob o enfoque público, 

analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – Regime de competência é aquele em que a 

receita é reconhecida no período em que é 

arrecadada e a despesa paga nesse mesmo 

período.  

II – Pertencem ao exercício financeiro, sob a 

ótica orçamentária, as receitas nele 

arrecadadas e as despesas nele legalmente 

empenhadas.  

III – Regime de Caixa pode ser definido como 

aquele em que as receitas e as despesas são 

atribuídas aos exercícios de acordo com a data 

do fato gerador, e não quando são recebidas ou 

pagas em dinheiro.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 36 

No que se refere ao PPA, analise os itens a 

seguir e, ao final, assinale a alternativa correta:  

I – Não está previsto na Constituição Federal.  

II – Destina-se a organizar e viabilizar a ação 

pública, com vistas a cumprir os fundamentos 

e os objetivos da República.  

III – O PPA define as políticas públicas do 

Governo Federal. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

QUESTÃO 37 

No que se refere à Lei de Diretrizes 

Orçamentárias, analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – Estabelece as metas e prioridades para o ano 

seguinte.  

II – Fixa o montante de recursos que o governo 

pretende economizar.  

III – Indica prioridades para os financiamentos 

pelos bancos públicos.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 38 

Assinale a alternativa que apresenta a forma 

como são tratadas, no regime orçamentário, as 

receitas e despesas públicas:  

(A) competência e caixa.  

(B) caixa e competência.  

(C) patrimonial e orçamentário.  

(D) congruente e incongruente.  

(E) competência e competência.  

 

QUESTÃO 39 

No que se refere à discriminação da despesa, 

analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – O elemento de despesa Diárias está inserido 

no grupo de despesa pessoal e encargos sociais 

e na categoria econômica despesa corrente.  

II – O elemento de despesa Material de 

Consumo está inserido no grupo de despesa 

“outras despesas correntes” e na categoria 

econômica “despesa corrente”.  

III – O elemento de despesa Sentenças 

Judiciais está inserido no grupo de despesa de 

amortizações da dívida e na categoria 

econômica despesa de capital.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 40 

No que se refere ao custo ABC, analise os itens 

a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – Trata-se de uma metodologia de custeio, 

que visa reduzir sensivelmente as distorções 

provocadas pelo rateio arbitrário dos custos 

indiretos, apesar de poderem ser aplicados 

também aos custos diretos. 

II – Trata-se de um método de custeio 

marginal, pelo qual é possível calcular mais 

precisamente o rateio de custos de materiais.  

III – Trata-se de uma forma simplista de 

departamentalização dos custos diretos, 

objetivando, no caso, padronizar o rateio 

desses custos.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 41 

No que se refere à Lei Complementar n. 

101/2000 (Capítulo III, Seção I), analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – Constituem requisitos essenciais da 

responsabilidade na gestão fiscal a instituição, 

previsão e efetiva arrecadação de todos os 

tributos da competência constitucional do ente 

da Federação.  

II – Reestimativa de receita por parte do Poder 

Legislativo só será admitida se comprovado 

erro ou omissão de ordem técnica ou legal.  

III – O montante previsto para as receitas de 

operação de crédito não poderá ser superior ao 

das despesas de capital constante do projeto de 

lei orçamentária.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

 

QUESTÃO 42 

No que se refere à AUDESP, analise os itens a 

seguir e, ao final, assinale a alternativa correta:  

I – Foi criada em 2002.  

II – Tem como objetivo principal realizar 

processamento eletrônico de dados de órgãos 

jurisdicionados (municipais, estaduais e 

federais).  

III – As informações obtidas são levadas às 

Diretorias de Fiscalização e Unidades 

Regionais do Tribunal de Contas.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

 

 

QUESTÃO 43 

No que se refere aos regimes contábeis da área 

pública, analise os itens a seguir e, ao final, 

assinale a alternativa correta:  

I – O regime de caixa é o período em que se 

executa o orçamento. Quando o ano financeiro 

não coincide com o ano civil, há a necessidade 

de um período adicional.  

II – No regime de competência, a receita é 

reconhecida no período em que é arrecadada e 

a despesa paga nesse mesmo período. O 

regime de caixa engloba todos os recebimentos 

e pagamentos efetuados no exercício.  

III – No regime de competência, toda receita e 

toda despesa do exercício pertencem ao 

próprio exercício, embora já empenhadas, ou 

seja, uma vez encerrada a vigência do 

orçamento, passam para o exercício seguinte, a 

fim de serem arrecadadas ou pagas.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

QUESTÃO 44 

No que se refere à Lei de Diretrizes 

Orçamentárias, analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – Traça regras, vedações e limites para as 

despesas dos Poderes.  

II Autoriza o aumento das despesas com 

pessoal.  

III – Disciplina o equilíbrio entre as receitas e 

as despesas.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 45 

O reconhecimento da receita orçamentária, sob 

o enfoque orçamentário, atende ao artigo 35 da 

Lei n. 4.320/1964, que evidencia a 

característica de ser considerado como receita 

o momento do efetivo recolhimento 

(recebimento) efetuado aos cofres públicos, 

cujo procedimento de reconhecimento é 

conhecido por:  

(A) regime corrente.  

(B) regime dobrado.  

(C) regime de caixa.  

(D) fluxo recursal.  

(E) regime de competência.  

QUESTÃO 46 

No que se refere aos sistemas de apropriação 

de custos, analise os itens a seguir e, ao final, 

assinale a alternativa correta:  

I – O custeio com base em atividades é um 

método que visa reduzir possíveis distorções 

decorrentes do rateio dos custos indiretos.  

II – No custo por absorção, o valor destinado 

ao aluguel da fábrica é contabilizado como 

despesa do período.  

III – O custeio por absorção consiste no rateio 

dos custos diretos dos produtos fabricados.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 47 

Como se sabe, as despesas públicas podem ser 

classificadas de acordo com vários critérios. 

Assinale a alternativa que apresenta alguns 

desses critérios de classificação:  

(A) instituição executora e programas.  

(B) fatos de retardo e fatos adjuntos.  

(C) melhorias públicas e gestão de assento.  

(D) investimentos e opções de arreio.  

(E) operações sociais e circulação.  

QUESTÃO 48 

No que se refere à Lei Orçamentária Anual, 

analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – Estabelece os orçamentos da União.  

II – Cabe ao Ministério Público avaliar e 

ajustar a proposta.  

III – É elaborada pelo Poder Legislativo.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

QUESTÃO 49 

No que se refere à Lei Complementar n. 

101/2000 (Capítulo IV, Seção II), analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – Os valores dos contratos de terceirização de 

mão-de-obra que se referem à substituição de 

servidores e empregados públicos serão 

contabilizados como “Outras Despesas de 

Pessoal”.  

II – A despesa total com pessoal será apurada 

somando-se a realizada no mês em referência 

com as dos onze imediatamente anteriores, 

adotando-se o regime de competência.  

III – O Tribunal de Contas da União não é 

considerado um órgão federal.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 50 

Como é cediço, na Administração Pública 

pode haver a adoção do regime de caixa e do 

regime de competência, dependendo se é dado 

o enfoque orçamentário ou patrimonial. No 

tocante ao regime utilizado na Administração 

Pública, analise os itens a seguir e, ao final, 

assinale a alternativa correta:  

I – Sob a perspectiva orçamentária, o 

reconhecimento da despesa orçamentária 

ocorre na emissão do empenho.  

II – Sob a perspectiva patrimonial, o registro 

da variação patrimonial aumentativa, devido a 

determinada receita, é contabilizado em função 

do fato gerador, observando-se os princípios da 

competência.  

III – Do ponto de vista orçamentário, o 

reconhecimento da receita orçamentária ocorre 

no momento de seu recolhimento.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

 

 

 

 

 

 

 

 


